

Pe scurt.

Alegeri la Partidul Ecologist Român

Dănuț Pop a fost reales, sâmbătă, în funcția de președinte al Partidului Ecologist Român (PER), în cadrul Congresului ordinar organizat la Palatul Parlamentului. Membrii PER și-au ales președintele, prim-vicepreședinții, vicepreședinții și secretarul general adjunct. Astfel, în urma votului, în funcțiile de prim-vicepreședinte au fost aleși Cătălin Nămăescu, Mircea Gutău, Cristian Anghel, secretar general adjunct - Cristinel Deaconescu, iar vicepreședinții sunt Viorel Dobre, Mirică Dimitrescu, Ovidiu Zară, Mircea Vintilescu, Bianca Vasile. Dănuț Pop a afirmat, în cadrul Congresului, că PER dorește să obțină la următoarele alegeri cel puțin trei mandate de europarlamentar și 2.000 de consilieri. „Avem peste doi ani două examene: europarlamentare și prezidențiale. Peste trei ani avem încă două alegeri locale și alegeri parlamentare. Împreună cu echipa ne-am propus pentru europarlamentare minimum trei europarlamentari, să avem candidat la prezidențiale și pentru 2020 ne propunem intrarea în 25 de consilii județene, 2.000 de consilieri și minimum 30 de primari”, a spus Dănuț Pop, conform Agerpres.

Divele liberale, în război!

De ceva vreme, în PNL are loc un război al declarațiilor între membrele sexului frumos. Totul s-a acutizat după ce președintele interimar al PNL, Raluca Turcan, a acuzat-o pe Alina Gorghiu, fostul președinte interimar, de blat cu PSD pentru că a lipsit din Comisia Juridică în ziua în care s-au votat amendamentele promovate de Traian Băsescu la Legea Grațierii. Practic, scandalul generat de Raluca Turcan în PNL scoate la iveală un război mornic între cele două. În acest duel s-a implicat și deputatul PNL Adriana Săftoiu. Ea a declarat că „e de răs” să te plângi (referindu-se la Raluca Turcan, n.r.) de absența unui membru PNL în ședința Comisiei juridice de la Senat și să vorbești despre un „blat cu PSD”, criticând modul în care s-au făcut numirile în BPN PNL pentru funcțiile negociate cu PSD în instituțiile publice.

Cioloș, mesaj pentru Stradă

Fostul premier Dacian Cioloș consideră că energia contestării, rezultată în urma ieșirilor în stradă, trebuie canalizată într-o energie pozitivă a construcției, astfel încât să poată fi găsite soluțiile cele mai bune la problemele societății. „Am primit în ultima perioadă foarte multe solicitări, aproape culpabilizatoare, „de ce nu te mai implic?” și vreau să spun că răspunsul pe care îl dau este acesta: cu toții trebuie să ne implicăm în mod activ, nu doar stând în fața calculatorului, nu doar dând like-uri, nici măcar doar ieșind în stradă. E un prim pas esențial să știi să îți aperi niște valori și principii, dar e nevoie de mai mult decât atât, energia asta a contestării, care e deja o formă de exprimare a unor așteptări vizavi de modul în care vrem să meargă societatea înainte, să o canalizăm într-o energie pozitivă a construcției. Sunt convins că această energie, cu imaginația pe care o avem și experiențele pe care le-am trăit fiecare, ne poate ajuta să găsim soluțiile cele mai bune împreună”, a spus Cioloș.

Doliu în administrația constănțeană

Comuna Pantelimon a rămas fără primar. Vasile Neicu a murit!

Unul dintre cei mai longevivi primari din județul Constanța a murit, sâmbătă, după o grea suferință. Este vorba despre edilul comunei Pantelimon, Vasile Neicu, cel care a stat la cârma administrației locale mai mult de 20 de ani. Cei care l-au cunoscut spun că era unul dintre cei mai destoinici primari din județ și că oricine apela la el nu pleca fără să fie ajutat. Pentru că și-a dat interesul pentru comunitate, oamenii din Pantelimon l-au ales de șase ori primar al comunei. Vestea că Vasile Neicu a trecut la cele veșnice s-a răspândit foarte rapid în lumea politică. Primii care au aflat că primarul din Pantelimon a murit au fost reprezentanții partidului din care Neicu făcea parte de mai mulți ani, PSD. „Partidul Social Democrat Constanța anunță, cu adâncă durere și profundă compasiune, că deplânge și regretă trecerea la cele veșnice, după o îndelungată suferință, a celui care a fost Vasile Neicu, primarul comunei Pantelimon. Noi toți, cei care l-am cunoscut și admirat ca om și profesionist, transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliate, greu încercate de dureroasa pierdere”, au spus social-democrații constănțeni. La rândul său, președintele Consiliului Județean Constanța, Horia



Vasile Neicu a stat la cârma administrației locale din Pantelimon mai mult de 20 de ani

Țuțuianu, a transmis un mesaj de condoleanțe. „Era cunoscut drept un om gospodăr. Localnicii din Pantelimon pierd un om harnic, un coleg de partid frământat de dezvoltarea comunei. A fost un luptător până în ultima clipă! Va rămâne pentru totdeauna în memoria noastră!”, a transmis Horia Țuțuianu. Amintim că Vasile Neicu a fost ales pentru prima dată primar al comunei Pantelimon în 1996, iar pentru a șasea oară în 2016, când a câștigat la mică distanță de liberalul Costel Armășescu.

■ **LOCUITORII DIN PANTELIMON, DIN NOU LA URNE** ■ Moartea primarului Vasile Neicu aduce cu sine o altă problemă din punct de vedere administrativ. Practic, comuna a rămas fără primar, iar în acest caz trebuie organizate alegeri anticipate. Pentru a avea loc un nou scrutin în Pantelimon, Guvernul trebuie să emită o hotărâre. Până atunci, comuna va fi condusă de viceprimarul Gheorghe Martinescu.

Tatian IORGA
tatian.iorga@telegrafonline.ro

Cât de adânci sunt buzunarele partidelor

Donații uriașe pentru PNL. Un liberal constănțean, printre „campionii la dăruit“!

Obrazul subțire cu chelțul se ține. La fel și campaniile electorale. Pentru a-și promova candidații, un partid are nevoie de mulți bani, mai ales dacă este unul cu pretenții. Deși actuala lege a partidelor permite finanțarea formațiunilor de la bugetul de stat, acest lucru este insuficient pentru a susține o campanie electorală la finele căreia să se obțină rezultatele dorite. Printre partidele care „înghit” mulți bani se numără și PNL, care a primit donații în valoare totală de peste 18 milioane de lei în 2016, an în care au avut loc alegeri locale și parlamentare. Interesant este că printre campionii la donații se numără și președintele Organizației Municipale Constanța a PNL, consilierul județean Gheorghe Muhschină, care a dăruit organizației liberale de la malul mării

nu mai puțin de 209.600 de lei. Contactat telefonic, Muhschină a spus că informația este adevărată. „Nu este niciun secret faptul că eu am donat bani la partid. Au fost două campanii electorale grele și a fost nevoie de bani”, a spus Muhschină.

■ **COTIZAȚII FĂRĂ NUMĂR** ■ Potrivit unui raport publicat de PNL în „Monitorul Oficial”, privind cuantumul sumelor provenite din finanțările private în 2016, pe locul secund la capitolul donații se situează deputatul Marius Bodea, care a dăruit organizației din care provine, Iași, 155.250 de lei, iar pe locul trei Carmen Harău, cu o donație pentru PNL Hunedoara de 141.150 de lei, notează Mediafax. La rândul său, actualul primar al municipiului Cluj-Napoca, Emil Boc, a donat filialei Cluj a PNL

100.000 de lei, iar fostul deputat PP-DD, actual senator liberal, Daniel Fenechiu a virat în conturile PNL Bacău 103.000 de lei. Totalul donațiilor din partea unor membri de partid care au depășit zece salarii minime brute pe economie a fost de 18.415.492 de lei. De asemenea, PNL a primit donații și din partea firmelor, în valoare de 924.750 de lei, din care 225.000 de lei sunt de la MHS Truck Bus din Capitală. Conform sursei citate, PNL a încasat cotizații în valoare de 8.077.482 de lei, din care 846.707 lei au fost cotizații care au depășit baremul a zece salarii minime pe economie. În 2016 PNL a primit cu titlu de împrumut 1.108.238 de lei. Cu toate acestea, PNL înregistrează datorii uriașe, debitele partidului depășind un milion de euro.

Partidele vor mai mulți bani de la stat!

Pentru că nu este de ajuns că primesc bani de la bugetul de stat, partidele politice vor să impună acum un plafon pentru subvențiile pe care le primesc. Concret, deputatul PSD Mircea Drăghici a depus, recent, o propunere legislativă în sensul stabilirii unui prag minim pentru subvențiile anuale permise de partide de la bugetul

de stat. Dacă propunerea va fi aprobată de Parlament, partidele ar urma să primească fonduri cu circa 30% mai mari de la buget, notează digi24.ro. Propunerea deputatului PSD Mircea Drăghici vizează modificarea Legii nr. 334/2006 privind finanțarea activității partidelor politice și a campaniilor electorale. Este vorba de modificarea

alin. 2 art. 18, în sensul introducerii unui prag minim pentru subvențiile anuale acordate partidelor: 0,02% din veniturile prevăzute în bugetul de stat. În forma actuală a legii este prevăzută doar o limită superioară (0,04% din veniturile prevăzute în buget), dar, așa cum spune inițiatorul, „acest prag maximal nu a fost atins niciodată”, mai

arată sursa citată. „Considerăm că, așa cum este stabilit un prag maxim, este oportun să se stabilească și un prag minim, de 0,02% din veniturile prevăzute în bugetul de stat, în acest fel putându-se asigura un tratament egal pentru toate partidele politice”, argumentează inițiatorul în expunerea de motive.